
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE

ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE  LOUIS MALASSIS
ST HILAIRE DES LANDES

ecole.0350485m@ac-rennes.fr
Jeudi 5 novembre 2020 de 18h00 à 20h00

Membres présents :
Représentants  de  parents d’élèves  :  Mesdames  BEAUDOIN,  CALVEZ,  DEMAREST,  MEHEUST,  PERON  et
Monsieur COQUARD, 
Enseignantes : Mesdames BINOIS, MICHEL, ROME,  Monsieur BERTRAND (dir.)
Madame HAMARD  (conseillère municipale, chargée des affaires scolaires)
Madame BOULIERE (adjointe au maire en charge des affaires scolaires)

Membres absents excusés     :  
Monsieur FLOCHEL, IEN en charge de la circonscription de Fougères
Monsieur HAMARD, maire

ORDRE DU JOUR     
Ecole     :  

• PV du conseil de juin 2020
• Résultats des élections des parents d’élèves 2020-2021
• Présentation et rôles du conseil d’école
• Bilan de la rentrée : effectifs et répartition des élèves, organisation pédagogique
• Présentation du projet des APC en lien avec le projet d'école 2016-2020
• Règlement intérieur de l’école et charte de la Laïcité 2020-2021
• Sécurité dans les écoles et PPMS 2020-2021
• Rythmes scolaires
• Actions pédagogiques et projets pour l’année scolaire 2020-2021

Mairie     :  
• Travaux et entretien des bâtiments

                             
Questions des parents     (à transmettre pour le lundi 2 novembre au plus tard)     :  



COMPTE RENDU DE LA REUNION     

ECOLE
1) PV du   25  /06/20  20  

• Lecture par tous les membres présents du précédent Conseil d’école.
• Le procès-verbal est adopté à la majorité.

2) Elections des parents d’élèves 2020-2021
1 liste de 6 parents candidats pour 6 places à pourvoir
Comme il s’agit d’un scrutin de liste : 6 parents élus
Il s’agit de Mesdames BEAUDOIN, CALVEZ, DEMAREST, MEHEUST, PERON et Monsieur COQUARD.
Taux de participation à la hausse : 76,52 % (62,16% en 2019-20 / 58,49% en 2018-2019)
Nous remercions Mmes BEAUDOIN et  DEMAREST  pour leur présence au dépouillement.

3) Présentation et rôle du conseil d’école
Voir annexe 1 : le règlement intérieur du conseil d’école
Madame Derennes est candidate pour le poste de DDEN sur l’école.

4) Bilan de la rentrée     : effectifs et répartition des élèves, organisation pédagogique  

EFFECTIFS ET REPARTITION DES ELEVES

Cycle 1
Madame Virginie Binois

Cycle 2
Madame Virginie Michel

Cycle 2-3
Monsieur Steve Bertrand

3 TPS 7 CP 7 CE2

11 PS 12 CE1 7 CM1

 10 MS 10 CM2

 7 GS 

Total : 31 élèves Total : 19 élèves Total : 24 élèves

Effectif total : 74 élèves (au 05/11/2020)

Organisation pédagogique

 Décloisonnement avec les GS : tous les matins de 9h15 à 10h15 avec Mme MICHEL.
Nous remercions la mairie qui permet la présence de l’ATSEM, Delphine SALVINO, tous les matins 
dans la classe de Mme MICHEL ; cette présence est indispensable au bon fonctionnement des 
décloisonnements avec les maternelles.



Protocole sanitaire

Gestion de cas covid. 

 En cas de symptômes évocateurs ou tout autre  maladie, l’enfant reste à la maison et consulte un
médecin. La famille informe l’école de l’absence de l’enfant. En fonction de l’avis du médecin, l’enfant peut
revenir à l’école ou non avec une attestation certifiant qu’aucun test n’a été demandé sinon après 7 jours. 

 Si un enfant est un cas contact, il doit effectuer un retour sans symptômes après 7 jours avec le cas
confirmés. 

 Si l’enfant est un cas confirmé, il reste à la maison, 7 jours après un test ou le début des symptômes.
Le directeur d’école informe tous les personnels et toutes les familles de la situation  et il demande aux per-
sonnels et aux élèves de la liste de rester chez eux par précaution en attendant la liste définitive de l’ARS.
Il faut 3 cas confirmés pour que les élèves soient considérés comme cas contact.

Protocole sanitaire mis en place dans l’école   depuis   l  e 1  er   septembre 2020  
Points importants     :  
- une entrée et une sortie pour chaque classe sauf le midi
- lavage des mains plusieurs fois par jour
- pas de distanciation physique mais la plus grande distance possible
- l’accès aux jeux partagés est autorisé, le brassage est limité
- les locaux sont aérés plusieurs fois par jour et les classe 1 fois par jour

Nouveau protocole pour le 2 novembre 2020 avec une mise en application jusqu’au 4 novembre
Points importants     :  
- une entrée et une sortie pour chaque classe
- le lavage des mains est aussi plus fréquent dans la journée (minimum 8 fois par jour)
- distanciation de 1 m quand c’est possible en élémentaire (sauf à l’extérieur), pas de distanciation en 
maternelle
- les brassages sont plus limités : pas de récréation en commun et d’objets partagés entre les différentes 
classes. Les GS sont dans une salle à part lors du décloisonnement.
- une désinfection et une aération accrues des locaux et des objets partagés 
- le port du masque est obligatoire à l’intérieur comme à l’extérieure dès le CP, 
- Des activités sont annulées ou modifiés : sorties extérieures, EPS avec distanciation

Nous avons demandé une aide à la mairie pour avoir plus d’aide pour la désinfection. Fabienne doit 
effectuer une heure supplémentaire chaque soir.

Le lavage des mains reste toujours un problème pour la classe de maternelle et la classe de cycle 3.
Des demandes ont été pendant les vacances estivales. La mairie devait faire des devis.
Ces travaux sont-ils prévus d’ici peu ?
Réponse de la mairie     :   
Une rénovation des toilettes extérieures de la cour est à l’étude. Il n’y a pas de date définie.



5) Projet   d’école et APC  

Projet d'école 2016-2020
2 axes     :  
• améliorer la compréhension dans toutes les disciplines
• installer et stabiliser des connaissances fondamentales, mobilisables pour manifester des compé-
tences dans des tâches complexes

3 parcours     :  
• parcours artistique et culturel
• parcours citoyen
• volet numérique

Un nouveau projet d’école pour 2020-2025 va être élaboré au cours de l’année scolaire. Un bilan sera donc
réalisé sur le projet d’école actuel.

Présentation du projet des APC 2019-2020

Les Aides Pédagogiques Complémentaires sont proposées de la PS au CM2. Celles-ci ne sont pas obliga-
toires. Elles se déroulent de 16h30 à 17h30 (17h15 pour les élèves de maternelle).
Le directeur académique a décidé que les APC seraient comme l’année dernière spécifiquement dédiées à
la compréhension de l’écrit et à la lecture.
Organisées par groupes restreints d'élèves, elles sont complémentaires de celles conduites en classe. Elles
visent à enrichir le langage oral et écrit des élèves et à développer les compétences des lecteurs et des fu -
turs lecteurs. La mise en place de ce dispositif est soumise à l'accord des parents d'élèves.

6) Règlement intérieur de l’école et la Charte de la laïcité

Voir annexe 2 : le règlement intérieur de l’école et la Charte de la laïcité (annexée au règlement) – remis à 
jour selon le règlement départemental paru en juillet 2020 et les modifications de cette rentrée 2020.
 Approbation et vote du règlement intérieur. Le règlement est accepté par l’ensemble de membres.

7) Sécurité dans les écoles et PPMS 2020-2021 (Plan Particulier de Mise en Sûreté)

Le PPMS de l’école est redéfini aux parents élus.
4 exercices par an à partir de cette année :
- 2 exercices d'évacuation incendie dont 1 dans le mois de le rentrée : fait le 14 septembre 2020
- 2 exercices PPMS :
1 exercices de confinement/ mise à l’abri
1 exercice attentat-intrusion extérieure à faire avant les vacances de la Toussaint : fait le 12 octobre 2020

Bilan : les 2 exercices se sont bien passés (lecture des CR de la fiche sécurité dans les écoles)

Nous  remercions  la  mairie  pour  l’achat  au  mois  d’octobre  de  voyants  lumineux  pour  l’exercice
attentat/intrusion.
Depuis le jeudi 28 octobre, le plan vigipirate URGENCE attentat est mis en place dans toutes les écoles.
Le ministère rappelle les consignes suivantes aux personnels de l'Éducation nationale, aux parents d'élèves
et aux élèves :
- l'accueil à l'entrée des écoles et établissements scolaires est assuré par un adulte ;
- un contrôle visuel des sacs peut être effectué ;
- l'identité des personnes étrangères à l'établissement est systématiquement vérifié



EXERCICE évacuation-incendie du 14 septembre 2020

Scénario (localisation du départ de feu) : dans la classe  de cycle 3 (1ère alarme déclenchée)

Alarme déclenchée dans les 3 classes à 10h
Exercice classique – (sans porte bloquée)
Temps d'évacuation :
-cycle 1 : 1min 15s – appel fait à 1min55 s
-cycle 2 : 1 min 19s – appel fait à 1m45s
-cycle 3 : 2min 25s – appel fait à 2min20s

Problèmes rencontrés     :   
 ce n'est toujours pas évident de déclencher les 3 alarmes différentes dans les 3 classes qui sont 
dans des bâtiments différents.
 Il faut se déplacer dans les 3 bâtiments ce qui est très fictif quant au déclenchement d'une alerte 
réelle où le directeur ne se déplacerait pas pour aller déclencher les 3 alarmes (et évacuerait les locaux ?)
 Déclenchement de l’alarme de la classe de cycle 3 en premier car le temps de déplacement est le 
plus long

Remédiations envisagées     :   
- A demander à la MAIRIE : serait-il possible d'avoir une seule et unique alarme qui déclenche l'alerte dans les 3 bâ-
timents ?

EXERCICE attentat-intrusion du 12 octobre 2020

Objectif de l’exercice : réagir au nouveau signal dans chaque classe

Scénario :Une personne malveillante et armée s'est introduite dans l'école en passant par-dessus le por-
tail.L'enseignante de la classe de cycle 3 la voit pénétrer dans la cour... Elle déclenche l’alerte lumineuse 
rouge pour dire qu’une menace est présente. Les autres enseignants renvoient le signal rouge dans les 
autres classes.

Les élèves, informés et formés les semaines précédentes, ont pu réfléchir et se préparer à acquérir les
bons réflexes dans ce type de situation.
Une discussion permettant d'évoquer les sensations éprouvées pendant l'exercice a été ensuite menée
dans les classes avec les enseignants.

Problèmes rencontrés     :   
• La porte de cycle 3 n’est pas opacifié. On peut voir deux élèves dans la classe à l’entrée.
• La porte de cycle 2 a un hublot qui n’est pas opacifié.
• La classe de cycle 1 n’a pas de clé pour s’enfermer dans la salle de sieste.

Remédiations envisagées     :   

• Dans la classe de cycle 3, les élèves ne doivent pas être devant la porte.
• Dans la classe de cycle 2, mettre un élément sur le hublot pour ne pas voir à l’intérieur de la classe. Si pos-

sible aller fermer la porte extérieure.
• Dans la classe de cycle 1, une clé pourrait être fournie par la mairie pour s’enfermer dans le dortoir.

Bilan     :   
• L’objectif principal est atteint et les classes ont réagit avec une conduite adaptée au signal lumineux.



8) Rythmes scolaires

Les rythmes scolaires sont les mêmes que l’année dernière.

9) Actions pédagogiques et projets pour l’année scolaire 20  20  -202  1  

a) LA MER
Chaque classe va travailler sur le thème de la mer au sein de sa classe.

• en cycle 1 sur la mer, les animaux marins, les pirates …..
• en cycle 2 et 3 : le Vendée globe, la mer, aquarium de poissons….

La réalisation de temps fort entre les différents élèves de l’école est à ce jour non autorisé.

b) MUSIQUE A L’ECOLE
Notre projet «la mer» en lien avec notre projet d'école «  » a été validé et nous avons Maureen VAN DELF
(intervenante en musique) qui intervient auprès de nos élèves de la CP et CE1 tous les mardis matins jus-
qu’au début du mois de janvier.
 Sur le thème de l'année "Tous en Mer", les élèves  apprennent à chanter en chorale des chants marins et
des chansons évoquant le thème de la mer. Des écoutes musicales sensibilisent les élèves à la reconnais -
sance de divers instruments de musique. Des productions instrumentales et vocales seront réalisées par les
élèves.  

c) SALON DU LIVRE     :  
La participation des 3 classes au salon du livre de la jeunesse (Fougères) en novembre 2020.
Les élèves de PS au GS  n’iront plus à la médiathèque de St Marc Le Blanc visiter l'exposition consacrée à
l'illustratrice Elisa GEHIN mais ils ne rencontreront pas dans la classe l’auteure à cause du manque de trans-
port lié au reconfinement.
Ilya GREEN viendra dans la classe de CP-CE1 le vendredi 13 novembre  et Léa MAZE viendra le jeudi 12 no-
vembre.
Une demande de subvention est faite à la Mairie comme chaque année.

d) RENCONTRES SPORTIVES USEP
Les rencontres entre les classes sont pour l’instant suspendues. Seules des rencontres entre des classes
d’une même école sont autorisées.

e) PISCINE (à COGLEO à ST Brice en Cogles)
• CE2/CM : tous les mardis matins au 1er trimestre
• GS/CP/CE1 : tous les mardis matins au 3ème trimestre

(les GS participeront sous condition d’avoir des parents agréés).

f)   ECOLE   ET CINEMA  
Les 3 classes participeront à cinécole cette année (pour 2 ou 3 films). Les séances de novembre sont supen-
dues à cause du reconfinement et la fermeture des cinémas.

g) LES EXPL’EAURATEURS
Les classes de CP-CE1 et CE2-CM1-CM2 se sont inscrits aux programmes pédagogiques les petits expl’eaura-
teurs et les expl’eaurateurs. Nous attendons une réponse pour la participation.



10) Périscolaire et Mairie

a) Remerciements pour      tous les travaux faits pendant l'été:  

Les réparations     :   volet électrique, chasse d’eau, urinoir, ampoule…..

Les travaux     :   voyants lumineux, étagère, film opaque, panneau d’indication

Merci aux agents techniques pour le nettoyage de la cour et divers petits travaux dans l'école fin août et
début septembre.

b) Travaux à faire

COUR des      «     grands     »     :  
- Toilettes extérieures : rénovation
- Mettre un banc circulaire autour de l’arbre

COUR des «     petits     »  
- Finir les tracés dans la cour (escargot)

Extérieur
- mettre un panneau d’affichage en maternelle

Réponse de la mairie     :   
La priorité est de refaire la toiture de la classe de cycle 3. Cela représente un budget important donc les
autres travaux sont en attente.

11) Questions des parents

Pas de question avant la réunion.

Proposition de Mme Meheust de créer une boite mail des représentants de parents d’élèves pour recueillir
les questions des parents.

Secrétaire de séance : S.BERTRAND
Président de séance : S.BERTRAND


